

La Voz de Alicante

Viernes 28 de Julio de 1905

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Año II, En Alicante, un mes, 1'25 peseta; En el resto de España, trimestre, 4'25; Número suelto, 5 céntimos.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: SAN FERNANDO, 34, BAJO. La correspondencia al Administrador. Teléfono n.º 184. Apartado n.º 25.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

DOS EDICIONES DIARIAS

Núm. 441

Edición de la tarde

Diario de un reportero

Habrán quien sepa decirme qué es lo que hace el señor presidente del Consejo de ministros en San Sebastián? La verdad, á mí no me importa gran cosa, pero si he de confesar mi pecado de curiosidad, estoy altamente intrigado con la prolongada estancia de D. Eugenio en la corte veraniega y todos los días leo con interés los periódicos por si da la casualidad de que alguno me saque de penas. Pero pierdo el tiempo y las esperanzas. Hoy abrí *La Correspondencia de España*, que es mi paño de lágrimas y busco las noticias de San Sebastián. Aquí las tengo: «La corte en San Sebastián». ¡Ajá! «Conferencias telefónicas.» Bueno. «El Instituto agrícola.» ¡Vaya á la porral! «A Santander.» Buen viaje. «Regreso del rey.» Siempre está de regreso! «Viaje de Romanones.» Otro que no para. «Comisiones forales.» No me interesan. «Des-cansando.» Aquí hay algo! «El jefe del gobierno.» —no lo dije?— «El jefe del gobierno, después de despedir á los señores Villanueva y García Prieto, se retiró á sus habitaciones á descansar, habiendo recibido esta tarde contadas visitas.» Y no hay más. ¡Pues tampoco me resuelve las dudas! Porque eso es bien poco, mejor dicho, no es nada para todo un presidente de Gabinete. Sigamos leyendo. «La princesa Luisa.» «El viaje del rey.» «Montero Ríos.» ¡Eureka! «El presidente del Consejo recibió hoy contadas visitas—ya las habíamos contado antes, auguró:—entre ellas la del señor Alonso Castrillo que fué á despedirse.— Vaya por las despedidas. Todo el mundo se despide de D. Eugenio. Parece que en vez de un Gabinete presida un duelo.— «El Sr. Montero Ríos celebró anoche una detenida entrevista con el ministro de Cuba en España.» Hombre, ya es algo. —«Al medio día estuvo en Miramar á complimentar á la Reina, con quien conversó respecto al viaje de S. M., regresando á la una de la tarde al Hotel de Londres.» «El Sr. Montero Ríos, interrogado por algunos periodistas, no dió noticia alguna de interés.» —«Anda, para espantarse preguntones!—Se concretó á decir que el Rey había hecho un viaje feliz con marcha de 20 kilómetros por hora.» —«Noticia fresca!— «Refirió algu-

nos detalles de la excursión de S. M. por Navarra y Aragón, que no reproduzco por ser de todos conocidos.» —«Continúan las noticias frescas!— «Al ser interrogado respecto á política tampoco dijo nada interesante.» —«Pues se divierten de firme los que van á preguntarle algo!— «Después de detenerse pocos momentos en el Hotel de Londres, salió con su hijo don Eugenio en dirección á la residencia del Sr. Lara, con quien estaba invitado á almorzar.»

He aquí todo lo que dice *La Correspondencia* del Sr. Montero Ríos y de su estancia en San Sebastián. Una conferencia, una visita á la reina; tres despedidas, ninguna nota interesante y cuatro noticias pasadas que ya las sabía todo el mundo. A esto se reduce el día de D. Eugenio en San Sebastián.

«Pero no habrá nadie que sepa decirme qué es lo que hace el ilustre Presidente en la ciudad donostiarra?»

ARMONIAS Y MELODÍAS REPUBLICANAS

Son deliciosas las disputas entre los republicanos á propósito de la Unión. Y al mayor entrecimiento y seguridad de la Unión.

«Qué cosas dicen Salmerón y los de Salmerón á Nakens y á los de Nakens! Y qué cosas dicen Nakens y los de Nakens á Salmerón y á los de Salmerón! Y qué cosas tan peregrinas dicen ó se escapan á unos y otros en el fragor y aturdimiento de la lucha!

Fijense, por ejemplo, nuestros lectores en lo que ambos grupos dicen del pueblo, esto es, del ídolo de los republicanos, del supremo jefe indiscutible, según ellos, de la sociedad y de la patria.

El Pueblo (así, con mayúscula, como lo escriben los republicanos)... ¡Oh... el Puebl...! Todo, según ellos, es del Pueblo, para el Pueblo, por el Pueblo, con de, por, si, sobre el Pueblo.

Pues vean ustedes lo que opinan y escriben del pueblo.

Concedamos la palabra, en primer lugar, á los salmeronianos. O, mejor dicho, leamos y copiemos lo que escribe un periódico de la parcialidad de D. Nicolás:

«Al pueblo hay que decirle la verdad. Y la verdad terrible, expresión de la rea-

lidad de nuestra miserable vida pública, es que aquí no hay un pueblo digno de la libertad, es que aquí no hay democracia, es que aquí hay un muchedumbre que tiene que ser redimida á puntapiés, que merece ser dirigida á latigazos. Aquí no hay pueblo, Sr. Nakens. Lo están diciendo á voces los millones de analfabetos que nos empujan hacia el Atlas.»

El Motín, ó sea Nakens, se revuelve airado, colérico, furioso contra los salmeronianos que así ponen al pueblo, y en el paroxismo de su indignación exclama: «¿Te enteras, pueblo republicano? Los que tratan de inculcirté á qué vayas ahora á las elecciones, dicen que «no eres digno de la libertad»; más, sin embargo, te hacen el favor y el honor de aceptar tu voto.

Además te califican «e muchedumbre que tiene que ser redimida á puntapiés, que merece ser dirigida á latigazos». Conque prepárate á callar, si después que los votes te intercalan en el texto unos cuantos de los primeros y te cruzan la cara analfabeta, con media docena de los segundos.

A votar, y á enmudecer. Y cumplida la sagrada misión de emitir tu voto, silencio sepulcral, hasta que te conduzcan cual manada de corderos sarnosos, á votar otra vez.

Lo único que no podrán hacer es lo que dice el epígrafe de este artículo: echar suerte sobre tus vestiduras. Porque no merecen tal nombre los guñapos que llevas, y que no renovarás nunca si aguardas á vestirté cuando salga la República.

«Mi deseo es que triunfáramos en las urnas ó que ellas fueran el ara sagrada donde se sacrificuen los que quieren triunfen por la fuerza los ideales de la patria.»

¡Bien vuelve Nakens por los fueros del pueblo, escarncidos por los salmeronianos!

Pero espera un poco, que no es tarde. Nakens, después de soltar á los salmeronianos esa terrible andanada por haber dicho que el pueblo «es una muchedumbre que tiene que ser dirigida á puntapiés y redimida á latigazos», dice muy serio: «Me afirmo cada día más en la idea de que el único medio de gobernar á los es-

pañoles es la dictadura, ejercida en nombre de la libertad.

En la acepción directa de ambas palabras, parece como que se repelen, que son incompatibles, que no cabe la una donde esté la otra. En la práctica resulta lo contrario.

Hasta ahora, la libertad en España solo ha servido á la larga para dar armas contra ella á los enemigos que la combaten.

Por esto es preciso llegar á un estado, no de derecho, de hecho, que impida combatir á la libertad con los medios que ella proporciona.

Y únicamente puede llegarse á ese estado por la dictadura ejercida en nombre de la libertad.

Hacer lo contrario mañana, equivaldría á poner en manos de la reacción el cuchillo para que nos degollase.»

A esto es seguro que replicarán, por lo menos *in mente*, los salmeronianos: «Y qué diferencia hay entre redimir el pueblo á puntapiés y dirigirlo á latigazos, que decimos nosotros, y ejercer la dictadura á nombre de la libertad, que dice Nakens?»

«¿Qué nosotros tenemos mala idea del pueblo?»

«¿Pues cuál tiene Nakens?»

Oid uno de sus parrafeos: «Despreciar á los hombres no será, como alguien ha dicho, el principio de la sabiduría.

Pero indudablemente es el mejor medio para poder realizar algo provechoso. El respeto á los necios, que tanto abundan.

Sin olvidar que los necios son malos siempre.»

Y este otro, que tampoco tiene desperdicio democrático: «He cometido varias torpezas en mis campañas políticas; la primera, emplear exclusivamente el lenguaje de la razón. Las masas populares entienden el de la pasión siempre y el del sentimiento á veces; de aquí sus arranques sublimes, pero también sus injusticias. El de la razón nunca estuvo á su alcance.

Y es natural. Si razonaran no tendrían ambiente apropiado los charlatanes que las arrastran.»

Si los necios abundan tanto, como dice Nakens, ¿qué puede esperarse del su-

fragio universal, que es el gobierno de los hombres que más abundan?

Si las masas populares no entienden, ni está siquiera á su alcance, el lenguaje de la razón, ¿qué tal será el gobierno de esas mismas masas, en que consiste la democracia?

Los señores feudales del liberalismo

De unas Cortes dijo el Sr. Sagasta (á quien Dios haya perdonado), que estaban deshonradas antes que nacidas. De las que sustituyan á las presentes, quizá pudiera decirse por algún amigo del gobierno que están deshonradas antes que concebidas, pues antes de decretarse el período de lo que podía llamar gestación oficial, se han puesto de manifiesto tan descaradamente las pretensiones de los que *El Imparcial* de hoy llama señores feudales del liberalismo, que aquí, donde en los archivos electorales hay precedentes de todos los colores é iniquidades de todos los tamaños, han causado tales pretensiones relativa novedad.

Cuentan los periódicos, que uno de esos señores feudales ha presentado una lista de 162 candidatos, para quien pide, no las bendiciones del cielo, sino la protección y manos sucias de algunas autoridades de la tierra; que otros se contentan con recomendar 35, 25 y 20 amigos de casa y boca, según la importancia de cada cual y que complicadas sus pretensiones con las de los enemigos del otro han dado margen al viaje del señor ministro de la Gobernación á San Sebastián, para contárselo todo á su suegro, que no es como llamar á Cachano con una teja.

Gran nombre el de señores feudales del liberalismo, y sobre todo gran cosa, porque practican todas las maldades atribuidas á los señores del feudalismo auténtico, sin tener ninguna de sus cargas y molestias ni vivir expuestos á ningún género de reconveniones y castigos, pues cuantas veces en nuestro tiempo levantaron los pueblos su voz contra las demasías y horrores del moderno feudalismo, se les contestó menos de lo que se le contestó á Peneque cuando se quejaba del mote:

decía, que solo la puerta del aposento de D. Quijote estaba en medio; y así como las oyó, dando una gran voz dijo: ¡Válgame Dios! ¿Qué es esto que oigo? ¿Qué voz es esa que ha llegado á mis oídos? Volvió la cabeza á estos gritos aquella señora toda sobresaltada y no viendo quién los daba, se levantó en pie y fuése á entrar en el aposento, lo cual visto por el caballero, la detuvo sin dejarla mover un paso. A ella con la turbación y desasosiego, se le cayó el tafetán con que traía cubierto el rostro y descubrió una hermosura incomparable y un rostro milagroso, aunque descolorido y asombrado, porque con los ojos andaba rodeando todos los lugares donde alcanzaba con la vista, con tanto ahínco que parecía persona fuera de juicio; cuyas señales, sin saber por qué las hacía, pusieron gran lástima en Dorotea y en cuantos la miraban. Tenía el caballero fuertemente asida por las espaldas y por estar tan ocupado en tenerla, no pudo acudir á alzarse el embozo que se le caía, como en efecto se le cayó del todo; y alzando los ojos Dorotea, que abrazada con la señora estaba, vio que el que abrazada ansimisimo la tenía, era su esposo don Fernando; y apenas le hubo conocido, cuando arrojando de lo íntimo de sus entrañas un luengo y tristísimo ay, se dejó caer de espaldas desmayada; y á no hallarse allí junto el barbero que la recogió en los brazos, ella diría consigo en el suelo. Acudió luego el cura á quitarle el embozo para echarle agua en el rostro y así como la descubrió la conoció D. Fernando, que era el que estaba abrazado con la otra y quedó como muerto en verla; pero no porque dejase con todo esto de tener á Lucinda, que era la que procuraba soltarse de sus brazos, la cual había conocido en el suspiro á Cardenio y él

con ellos hasta el Andalucía, ofreciéndose á pagárnoslo muy bien.

«Y habéis oído nombrar á alguno dellos? preguntó el cura. No por cierto, respondió el mozo, porque todos caminan con tanto silencio, que es maravilla; porque no se oye entre ellos otra cosa que los suspiros y sollozos de la pobre señora, que nos mueven á lástima y sin duda tenemos creído que ella va forzada donde quiera que va; y según se puede colegir por su hábito, ella es monja ó va á serlo, que es lo más cierto; y quizá porque no le debe de nacer de voluntad el monjío, va triste como parece. Todo podría ser, dijo el cura; y dejándolos se volvió á donde estaba Dorotea, la cual, como había oído suspirar á la embozada, movida de natural compasión se llegó á ella y le dijo: «¿Qué mal sentís, señora mía? Mirad si es alguno de quien las mujeres suelen tener uso y experiencia de curarle, que de mi parte os ofrezco una buena voluntad de serviros. A todo esto callaba la lastimada señora; y aunque Dorotea tornó con mayores ofrecimientos, todavía se estaba en su silencio, hasta que llegó el caballero embozado, al que dijo el mozo que los demás obedecían y dijo á Dorotea: No os canséis, señora, en ofrecer nada á esa mujer, porque tiene por costumbre no agradecer cosa que por ella se hace, ni procuréis que os responda, si no queréis oír alguna mentira de su boca. Jamás la dije, dijo á esta sazón la que hasta allí había estado callando, antes por ser tan verdadera y tan sin trazas mentrosas, me veo ahora en tanta desventura y desto vos mismo quiero que seáis el testigo; pues mi pura verdad os hace á vos ser falso y mentiroso. Oyó estas razones Cardenio bien clara y distintamente, como quien estaba tan junto de quien las

molde. ¿Quién no había de reir con los disparates de los dos, amo y mozo? Todos reían, sino el ventero, que se daba á Satanás; pero en fin, tanto hicieron el barbero, Cardenio y el cura, que con no poco trabajo dieron con don Quijote en la cama, el cual se quedó dormido con muestras de grandísimo cansancio. Dejéronle dormir, y salieron al portal de la venta á consolar á Sancho Panza de no haber hallado la cabeza del gigante, aunque más tuvieron que hacer en aplagar al ventero, que estaba desahogado por la repentina muerte de sus cueros, y la ventera decía en voz y en grito: En mal punto y en hora menguada entró en mi casa este caballero andante, que nunca mis ojos le hubieran visto, que tan caro me cuesta. La vez pasada se fué con el costo de una noche de cena, cama, paja y cebada para él y para su escudero, y un rocín y un jumento, diciendo que era caballero aventurero, que mala aventura le dé Dios á él y á cuantos aventureros hay en el mundo, y que por esto no estaba obligado á pagar nada, y que así estaba escrito en los aranceles de la caballería andante: se; y ahora por su respeto vino estotro señor, y me lleva mi cola y hámela vualto con más de dos cuartillos de daño, toda pelada, que no puede servir para lo que la quiere mi marido, y por fin y remate de todo romperme mis cueros y derrámarame mi vino, que derramada le vea yo su sangre: pues no se piense, que por los huesos de mi padre y por el siglo de mi madre si no me la han de pagar un cuarto sobre otro, no me llamaría yo como me llamo, ni sería hija de quien soy. Estas y otras razones tales decía la ventera con grande enojo, y ayudábala su buena criada Maritornes. La hija callaba, y de cuando en cuando se sonreía. El cura lo sosegó todo,

— A mi me llaman Peneque, señor alcalde, ¿qué hará?
— Vaya usted con Dios, Peneque, que yo lo remediaré.

Ahora ni siquiera eso, si no vaya usted con Dios, que ya lo pondré en conocimiento de los ministros responsables, que precisamente son jueces y partes en la causa, es decir, que precisamente son los inventores y propagadores del mote.

Pero aquí ya no se trata del pueblo, sino de los que a su costa se engrandecieron; ya no se trata de las víctimas, sino de los verdugos, y ante la longitud, latitud y profundidad de sus pretensiones, el gobierno y los que le sustentan y amparan, tendrán que apelar á eso de las transacciones patrióticas, y los periódicos de la casa anuncian que sobrevendrá el choque, que las próximas elecciones serán motivo de muchas discordias y luchas intestinas entre la familia liberal, y que al final todo se lo llevará la trampa, todo lo cual imposibilitará al gobierno para pensar en otra cosa que en defender su vida y poner todo su empeño en la cuestión de personal y vivir en continua zozobra hasta el naufragio y bomba final que se va adelantando con cada chapuzón y batacazo parcial.

Es la única noticia agradable que da de suyo el día, y á falta de otra mejor se la comunicamos á todos los que viven bajo el insufrible yugo de los que *El Imparcial* llama los señores feudales del liberalismo.

ALICANTE

Por la guardia civil del puesto de Hondón de las Nieves ha sido detenido y puesto á disposición del Juez instructor de Orihuela un individuo llamado Juan Ors Segura, como autor de un robo de espargo en el Pertegal del término de Orihuela.

Han sido aprobadas por este Gobierno Civil las cuentas municipales de Benimasot, correspondientes al año de 1903.

Las contribuciones de la zona de esta capital hace saber á D. José Ferrer Alexandre, que si en el término de 24 horas no satisface sus debitos á la Hacienda procederá al embargo de sus fincas.

Han sido detenidos por blasfemar dos sujetos llamados Francisco Jordá Vallés (a) Sabateret y Antonio Jordá (a) Colilla.

El Ayuntamiento de Villena ha abierto concurso por 15 días para la plaza de Secretario con el haber anual de 500 pesetas.

El Tesorero de Hacienda de la provincia recuerda en circular que insertará mañana el B. O. que estando para terminar el periodo voluntario de re-

caudación del impuesto de cédulas personales, conviene que los alcaldes y Recaudadores de Contribución ingresen en las Arcas del Tesoro Público el producto de dicha recaudación.

En el día de hoy existen en la cárcel de este partido 68 presos.

Los dependientes de comercio de Villena han dirigido á este Gobierno Civil una instancia protestando del incumplimiento de la Ley del Desamortismo en aquella localidad.

Dicha instancia ha sido trasladada á la Junta local de Reformas Sociales.

Se encuentra en esta ciudad procedente de Orihuela, el señor Marqués de Alcaráz.

En este Gobierno civil se ha recibido el título de licenciado en derecho expedido á favor de D. Asencio García Mercader, de Orihuela.

Se encuentra en esta capital acompañado de su bellísima hija el Excmo. Sr. Marqués de Lacy.

El Boletín Oficial publica entre otros, los siguientes asuntos:

Circular del Gobernador ordenando la busca y captura de los presos fugados de la cárcel de Lerma, Valentín de Gracia Expósito, Angel Herrera Hernandez y Manuel Lopez Garcia

Otra de la Jefatura de Obras públicas señalando el día 28 de Agosto para la adjudicación en pública subasta de acopios de piedra para conservación durante los años 1905, 1906 y 1907, de la carretera de tercer orden de Casas de Campillo á Valencia á Villena cuyo presupuesto de contrata es de pesetas 2.630'63.

Otra del Ministerio de Gracia y Justicia anunciando la vacante de Registrador de la Propiedad en Casas Ibañez.

Circular del Administrador de Hacienda sobre el registro exacto de Contratistas y asentistas.

Matricula industrial correspondiente al año actual, de Pedreguer y Ondara.

Hoy ha llegado á esta ciudad, procedente de Valencia, nuestro respetable y querido amigo D. Federico Li-

En el tren correo de esta tarde han seguido su viaje á Orihuela.

De Instrucción pública Se ha comunicado á don Miguel Aguilar, maestro de Torrellano (Elche) la orden de la Subsecretaria disponiendo se incluyan en los presupuestos del Estado el nuevo haber que corresponden á la escuela que desempeña.

A D. Antonio Sancho Herrero la orden reconociéndole el nuevo haber de 1650 pesetas como auxiliar de esta escuela graduada.

Se ha remitido al Ministerio de Instrucción Pública una reclamación de D. Victoriano Masia Niño contra una resolución de la Subsecretaria ne-

gándole el abono de diferencia de sueldos en el año 1902.

A la junta central de Derechos Pasivos expediente de viudedad incoado por doña Isabel Carreras Bou; y á la Subsecretaria del Ministerio la reclamación de los señores de Crevillente solicitando abonele la diferencia de sueldos en el año 1902.

Noticias marítimas

Hoy, como yer, apenas ha habido movimiento alguno en nuestro puerto.

Solo ha entrado el vapor Cabo Silleiro, procedente de Oriente y que ha sido despachado por Levante, habiendo traído solo cuatro toneladas de mercancías.

Por haber fallecido un obrero asociado de los que trabajan en el muelle, las banderas de las asociaciones La Marítima y La Terrestre, que seizan en los almacenes de reáguo, han sido puestas hoy á media asta con lazos negros en señal de duelo.

Audiencia

Señalamientos para mañana

Sección primera.—A las diez.—Causa procedente del Juzgado de Alicante, sobre lesiones, contra Manuel Gómez Penalva. Abogado Sr. Ferré. Procurador, Sr. Rizó.

DESDE NOVELDA

PLANCHA FENOMENAL

No recuerdan mis amables y benévolo lectores aquella arrogante frase con que el Sr. J. Mira, puesto en jaque y escupiendo por el colmillo, iniciaba la controversia con este ignoto corresponsal:

«Veremos á la postre, quién vence á quién»

Pues nada, aquello no fué más que un bromazo; así lo declara y reconoce él mismo en un artículo que publica en el número 106 de «Unión Republicana», al que pone por epígrafe: «Terminó la mascarada» y en el cual declara que «después de terminada la contienda, atendiendo al leal y desinteresado consejo de queridos amigos» lejo con el título de «Retirada desastrosa» «Derrota vergonzosa» ú otro análogo; pero me parecían demasiado fuertes ó demasiado deferentes, porque sería conceder honores de beligerancia á quien ni siquiera sirve para cabecilla de insurrectos contra la soberanía del sentido común. He optado, pues, por el título *Plancha fenomenal*, que con toda exactitud expresa el juicio que merece el último engendro del Sr. J. Mira, como verá el curioso lector.

De buena gana transcribiría los prenotandos, digámoslo así, con que el señor J. Mira intenta justificar su retirada, pues estoy seguro que pasarían un rato divertido mis lectores, con los innumerables despropósitos que, á tontas y á locas,

suelta el pobre hombre, aturrido sin duda por su caída de las alturas periodísticas á donde quiso remontarse con alas de cera ó pegadas con cera. Siento en el alma privarles de este sabroso y cómico espectáculo, que da la medida de los quilates literarios del insulso escritor republicano. Pero tengo prisa y no quiero hoy entretenerme en desentrañar con mano hábil las mil tonterías que, con sin igual desenfado, escribe mi atolondrado adversario, y me voy derecho á informar á mis lectores de la plancha fenomenal, cometida por el sin par y nunca bien ponderado caballero andante del periodismo republicano noveldense.

Y para ello he de comenzar por donde él acaba su artículo ó lo que sea; en el cual, á manera de estrambote como en los sonetos, pone él la siguiente contera á su sonata:

«Circula el rumor de que mi ateor crítico «Salto en las tinieblas» se debe á la pluma del eminente teólogo é ilustrado canonista J. Ferrándiz, presbítero y redactor de «El País» de Madrid.

«La equivocación me honra sobremedida, porque indica que mis escritos no son tan malos cuando merecen el grande honor de ser atribuidos á pluma tan genial como la del padre Ferrándiz.

«Callaría el error, porque me enaltece; pero no debo, aunque parezca inmodestia.

«Conste á mis clericales enemigos, que no tengo la mala costumbre, como algunos de ellos, de firmar escritos que no son míos.

«Buenos ó malos, son hijos de mi pobre inteligencia; así que no hay más padre que yo, y estoy dispuesto á probarlo particular y públicamente.»

No conozco más que de oídas al P. Ferrándiz, que supongo será uno de tantos de la famosa *Cabreriza*, que el célebre polemista católico Mateos Gago, puso como digan dueñas, durante el periodo aquel de la fermentación pútrida de las pasiones revolucionarias, que arrojó á la superficie los detritus y sedimentos que yacían en el fondo de las capas sociales; pero digo que el Sr. J. Mira le presta un flaco servicio queriendo parangonearse pisto, ó bien para que le ayude á salir del atolladero en que le han colocado su atrevimiento é ignorancia; porque es de advertir que el rumor á que se refiere el Sr. Mira, partió de él mismo, amenazando con solicitar el concurso asalariado de la pluma del P. Ferrándiz, presintiendo tal vez el fracaso indudable que había de experimentar en su polémica anticlerical.

Y vamos ya á la plancha que dá título á este artículo. En el mismo día y casi á la misma hora en que el Sr. J. Mira declaraba *urbi et orbi* que no tenía la mala costumbre de firmar escritos que no fueran suyos, y afirmaba, en son de triunfo, la paternidad de los que llevaba publicados bajo su firma, en el curso de su polémica con el corresponsal de LA VOZ

DE ALICANTE, le demostraba éste en su artículo «Una estocada al maestro», que el Sr. J. Mira, como era de suponer dada su escasa instrucción, por no decir crasa ignorancia, no era más que un burdo plagista, que zurría sus famosos escritos con retazos tomados de aquí y de allá, formando un abigarrado conjunto que recuerda el gracioso cantar:

La capa del estudiante
Parece un jardín de flores
Llena toda de remiendos
De diferentes colores.

Resultando que no debe usted llamarse padre, sino padastro; no escritor, sino plagista; no autor, sino matutero; no ilustrado, sino petardista; en una palabra, que carece de la necesaria instrucción para tratar de otros asuntos, que no sean los propios de su oficio de «Cobrador de Contribuciones» y que sus pujos de escritor solo sirven para demostrar que la erudición de que quiere hacer gala ante los bobaliconazos anticlericales, es una erudición de pega, de matute y contrabando, como dejamos probado é iremos demostrando en sucesivos artículos.

Y tendrá usted todavía frecuencia bastante para figurar como director de un periódico y ostentar su firma en letras de molde? «*Utinam gentium sumus?*» Ah! si vivimos en la Europa Salvaje, tan bien descrita por Saj; vivimos en la España anticlerical, tan ayuna de ciencia como abita de sofistas y sofisticaciones; vivimos en el mundo de los periodistas de farsa, en el país de los *auto-bombos*, donde la fauna y la flora de la intelectualidad está representada por la abundancia de lilas, Titis y Lemurideos. ¡Oh pasmo de nuestros tiempos y asombro de los futuros! La Historia dirá, cuando se ocupe de la institución del periodismo, que convirtió á los hombres en bestias, á las bestias en hombres y al mundo en un gran manicomio.

Pero dejémonos de filosofías y sigamos con la historia del batacazo. ¡Aupa, señor J. Mira! ¿Se ha lastimado usted? No hay que desmayar! Chichón más ó menos, no importa; llame á Juan Palique para que le aplique el bálsamo de Tierrabrá y adelante! Las huestes anticlericales le zarria, luchando con denuedo en la más alta ocasión que vieron los siglos! No haga usted caso de las homéricas carcajadas de esos pícaros clericales! Vuelva usted á empuñar la lanza y adelante! ostentando las honrosas huellas de los chichones! Adelante contra «la ola reaccionaria que se presenta hinchada y amenazadora.» Adelante con los faroles! «el porvenir cual indica magistralmente Ardieta, es de los faroles anticlericales; la ciencia, la razón humana y la luz!» esto es; la «ciencia atea, el racionalismo» y la «luz de Luzbel» los tres lumináres que forman la *luz oscura*.

Á propósito de la *luz oscura*, vaya una pequeña disgresión. No crea usted, señor J. Mira, que he sido yo el autor de ese

prometiendo de satisfacerles su pérdida lo mejor que pudiese, así de los cueros como del vino y principalmente del menoscabo de la cola, de quien tanta cuenta hacían. Dorotea consoló á Sancho Panza, diciéndole, que cada y cuando que pareciese haber sido verdad que su amo hubiese descabezado al gigante, le prometía, en viéndose pacífica en su reino, de darle el mejor condado que en él hubiese. Consolóle con esto Sancho, y aseguró á la princesa que tuviese por cierto que él había visto la cabeza del gigante, y que por más señas tenía una barba que le llegaba á la cintura, y que si no parecía, era porque todo cuanto en aquella casa pasaba era por vía de encantamiento, como él lo había probado otra vez que había posado en ella. Dorotea dijo que así lo creía, y que no tuviese pena, que todo se haría bien, y sucedería á pedir de boca.

CAPÍTULO XXXVI

Que trata de otros raros sucesos que en la venta sucedieron.

Estando en esto, el ventero, que estaba á la puerta de la venta, dijo: Esta que viene es una hermosa tropa de huéspedes: si ellos paran aquí, gaudamos tenemos. ¿Qué gente es? dijo Cardenio. Cuatro hombres, respondió el ventero, vienen á caballo á la gineta, con lanzas y adargas, y todos con antifaces negros, y junto con ellos viene una mujer vestida de blanco, en un sillón, anímesimo cubierto el rostro, y otros dos mozos de á pie. ¿Vienen muy cerca? preguntó el cura. Tan cerca, respondió

el ventero, que ya llegan. Oyendo esto Dorotea, se cubrió el rostro y Cardenio se entró en el aposento de D. Quijote, y casi no habían tenido lugar para esto, cuando entraron en la venta todos los que el ventero había dicho; y apeándose los cuatro de á caballo, que de muy gentil talle y disposición eran, fueron á apearse la mujer que en el sillón venía; y tomándola uno de ellos en sus brazos, la sentó en una silla que estaba á la entrada del aposento, donde Cardenio se había escondido. En todo este tiempo ni ella ni ellos se habían quitado los antifaces ni habiado palabra alguna, sólo que al sentarse la mujer en la silla, dió un profundo suspiro, y dejó caer los brazos como persona enferma y desmayada: los mozos de á pie llevaron los caballos á la caballeriza. Viendo esto el cura, deseoso de saber qué gente era aquella que con tal traje y tal silencio estaba, se fué donde estaban los mozos, y á uno de ellos le preguntó lo que ya deseaba, el cual le respondió: Pardiez, señor, yo no sabré decirlos que gente sea esta, sólo sé que muestra ser muy principal, especialmente aquel que llegó á tomar en sus brazos á aquella señora que habéis visto; y esto dígoles porque todos los demás le tienen respeto, y no se hace otra cosa más de lo que él ordena y manda. ¿Y la señora quién es? preguntó el cura. Tampoco sabré decir eso, respondió el mozo, porque en todo el camino no la he visto el rostro: suspirar si la he oído muchas veces y dar unos gemidos que parece que con cada uno de ellos quiere dar el alma; y no es de maravillar que no sepamos más de lo que habemos dicho, porque mi compañero y yo no há más de dos días que los acompañamos, porque habiéndolos encontrado en el camino, nos rogaron y persuadieron que viniésemos

la había conocido á ella. Oyó asimismo Cardenio el ay que dió Dorotea cuando se cayó desmayada y creyendo que era su Luscinda, salió del aposento, desparavido y lo primero que vio fué á D. Fernando, que tenía abrazada á Luscinda. También don Fernando conoció á Cardenio y todos tres, Luscinda, Cardenio y Dorotea, quedaron mudos y suspensos, casi sin saber lo que les había acontecido. Callaban todos y mirábase todos. Dorotea á D. Fernando, D. Fernando á Cardenio, Cardenio á Luscinda y Luscinda á Cardenio. Mas quien primero rompió el silencio fué Luscinda, hablando desta manera á D. Fernando: Dejádme, señor D. Fernando, por lo que debéis á ser quien sois, ya que no me otro respeto no lo hagáis; dejadme llegar al muro de quien yo soy hiedra; al arrimo de quien no me han podido apartar vuestras importunaciones, vuestras amenazas, vuestras promesas y vuestras dádivas; notad como el cielo por desusados y á nosotros encubiertos caminos me ha puesto á mi verdadero esposo delante; y bien sabéis por mis costosas experiencias, que solo la muerte fuera bastante para borrarle de mi memoria. Sean pues, parte tan para borrarle de mi memoria. Sean pues, parte tan claros desengaños para que volváis (ya que no podáis hacer otra cosa) el amor en rabia, la voluntad en despecho y acabadme con él la vida, que como yo la rinda delante de mi buen esposo, la daré por bien empleada: quizá con mi muerte quedará satisfecho de la fe que le mantuve hasta el último tráfego de la vida. Había en este entretanto vuelto Dorotea en sí y había estado escuchando todas las razones que Luscinda dijo, por las cuales vino en conocimiento de quien ella era; y viendo que don Fernando aún no la dejaba de sus brazos ni respondía á sus razones, esforzándose lo que más pudo,

aro descubrimiento, no; yo no acostumbro a adornarme con luces ajenas. Su inventor fué uno de los más famosos anticlericales, el célebre novelista francés Víctor Hugo. Al describir con minuciosidad de detalles los últimos momentos del famoso escritor, la prensa rotativa dijo que sus últimas palabras fueron éstas: «Veo una luz opaca, una luz oscura.» Tenía yo un amigo muy observador á quien hizo impresión la frase y se devanaba los sesos tratando inútilmente de explicarse su paradójico sentido.—Desengáñese usted, amigo, le dije; el célebre novelista ha hecho, sin darse cuenta, una síntesis filosófica del sistema clerical; á la manera que los físicos componen y descomponen la luz solar, ha reunido en un solo foco los tres rayos luminosos que le sirvieron de guía, á saber: la ciencia, la razón humana y la luz, y como le faltaba el elemento principal, la fe, de donde irradian la luz verdadera, la luz blanca y esplendorosa, le resultó una luz opaca, una luz oscura.—Esa es la luz que guía á los anticlericales, y por eso llevan tan enormes batacazos.—Quedó satisfecho mi amigo con la explicación; y á usted no le satisface, Sr. J. Mira.—Pues mientras encuentra otro mejor, sigamos con nuestro asunto.

Quedamos en que toma usted las de Villadiego y da por terminada la contienda por los siguientes, especiosos, protextos: 1.º «Porque no gusto discutir personas, sino ideas.»—Pues prescindida de mi persona y siga discutiendo mis ideas. 2.º «Porque no quiero que á mi costa se propaguen insulsas hojas impresas que de otro modo no tendrían más que un número limitado de lectores.»—Miren qué previsor y qué hormiguita es el nene. 3.º «Porque no deseo parecer fuerte ante la debilidad de mi adversario.»—Castesao, si me sacas de este pozo, te perdono la vida. Y 4.º «Porque la lucha por parte de mis enemigos no es franca, sino emboscada. Lo demuestra el negarse á dar sus nombres.»—Ya lo saben rusos y japoneses y conviene que los militares españoles tomen nota de esta nueva regla de estrategia: «No aceptar la batalla ó apelar á la fuga, si el general que les ataca no les dice antes su nombre.» «Acudí al terreno, continúa diciendo el Sr. J. Mira: 1.º «Porque fui villanamente injuriado.»—El 8.º no levantar falsos testimonios ni mentir; y además ¿para qué son los Tribunales de Justicia? Pobre señor Mira, la fiebre anticlerical le hace delirar: él cree que le trato con dureza, otros juzgan todo lo contrario: cuestión de opiniones, ¿cuál será la más acertada? ¿Cuál la más imparcial? Usted es juez y parte; su opinión no es aceptable. 2.º «Porque creí de buena fe hallar un contrincante noble... y me hallé frente á un jesuítico engendro.» Ya salió aquello;

la sotana del jesuita parece el espantajo de los cuervos anticlericales. Pues bien, yo debo declarar: 1.º Que seguiré en la brecha disparando bala rusa contra las baterías enemigas y haciendo blanco preferente sobre los artilleros; 2.º Que mediré á los adversarios con la misma medida que ellos midieron á los suyos; 3.º Que apesar de la causticidad que pudiera resultar en mis escritos, no hay en ellos ni el más ligero asomo de animadversión personal, aunque otra cosa crea el Sr. J. Mira, á quien quiero tanto que me alegraría mucho verle entrar en el buen camino, como tuvo la dicha de hacerlo su inspirador el Sr. Ardieta. Todo lo cual no se opone á la mansedumbre, como gratuitamente supone el señor Mira, y tendré ocasión de demostrarle en otro artículo.

Y acaba consignando la siguiente resolución: «Continuaré, pues, atacando de frente el clericalismo, sin importarme nada lo que de mí digan sus adeptos.»—Me parece bien; pero no olvide mi primer artículo «Dar coces contra el aguijón» y que aquí estoy dispuesto también á desenrañar con mano hábil sus artículos y denunciar el matute, y si no me hace usted caso pondré el idem en conocimiento de la Administración Económica de Hacienda para que le impongan á usted la correspondiente matrícula por la nueva industria á la que con tanta honra como provecho se viene usted dedicando, y contribuya usted, con la cuota que le pertenezca, á levantar las cargas del Estado. Conque, que se alivie de los chichones y hasta luego.

El Corresponsal
Novela 28 Julio 1905.

CRÓNICA RELIGIOSA
CALENDARIO

JULIO 29 SABADO
Santoral
Santa Marta, vg., San Felix II, p. y m. y Santa Beatriz, martir.
La misa y oficio divinos son de Santa Marta, vg, con rito semidoble y color blanco.
Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)
LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES
ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES
«Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los Ejercicios de San Ignacio se generalicen de modo que transformen la sociedad que anda extraviada.»
RESOLUCIÓN APOSTOLICA
Hacer los Ejercicios cada año.
Cultos
Colegial.—A las ocho y media horas canónicas y la conventual solemne.
Por la tarde, después del coro, santo Rosario.

Santa María.—A las seis media, siete y ocho, misas rezadas. A las nueve, misa del Perpetuo Socorro.
Misericordia.—A las seis misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.
San Francisco.—A las seis misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.
Capuchinas.—A las seis media misa rezada.
Agustinas.—A las seis misa rezada.
San Roque: A las seis misa rezada.
Oblatas (Partida de los Angeles).—Misa á las siete. Al toque de oraciones santo rosario.

Asilo de la Hermandad de los Pobres.— A las seis Misa rezada.

Cotización de la Bolsa
Madrid 27 Julio 1905.

4 por 100 Interior.	78'35
5 por 100 Amortizable	99'10
Banco de España	419'00
Tabacos	896'00
Francos	32'30
Libras.	00'00

Alejandro Vila.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.
Sin notolias
Dicen de San Sebastián que continúa sin haber noticias del rey.
Madrid 28 (O'15)
Otra orlisis.—Moret á Estado
Se dice en los círculos políticos que en virtud de altas indicaciones, el Sr. Moret ocupará antes de Septiembre la cartera de Estado, con el objeto de que acompañe al Rey en su viaje al extranjero.

Información Telegráfica
La Voz de Alicante

De la edición de esta mañana
Madrid 27 (22'45)
Consejo de ministros
Se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros bajo la presidencia del Sr. Echegaray. En él quedaron aprobados los caminos y carreteras que han de construirse en Andalucía, como medio de atender á la crisis del trabajo y cuyas obras importan dos millores cuatro mil pesetas.

chado á San Sebastián el señor Canalejas.
El rey en Lourdes
Telegrafían de Lourdes que S. M. el rey llegó á aquella población, sin novedad, oyendo misa en la gruta de la Virgen. D. Alfonso visitó la Basílica donde le fué enseñado el tesoro que allí se custodia, que mereció grandes elogios del rey. El monarca español fué vitoreado, obteniendo entusiastas recibimientos y despedida.

La embajada de París
También se asegura que caso de que el Sr. León y Castillo persista en su dimisión, irá á sustituirle á la embajada de París, el general López Domínguez.
Recibidos esta tarde
Madrid 28 (14'30)
Viaje suspendido
Telegrafían de San Sebastián que S. M. el Rey ha suspendido el anunciado viaje á Santander.

También quedaron aprobadas las modificaciones que se han de introducir en la Ley de alcoholes, de acuerdo con las demandas de los viticultores y negociantes. Finalmente se despacharon algunos expedientes de escaso interés, entre ellos varios de indulto de penas leves.
Madrid 27 (22'45)

El rey en Tarbes
Un despacho recibido de Tarbes (Francia), dice que á la una de la tarde cruzó S. M. el rey por dicha ciudad, de regreso á San Sebastián, siendo ovacionado.

Infantito enfermo
La causa es el haberse agravado el infantito Fernando, hijo del Príncipe viudo de Asturias, hasta el punto de temerse por su vida. El enfermito tiene una fiebre altísima. Se ha celebrado consulta de médicos, mostrándose éstos muy reservados.
Madrid 28 (14'30)

La paz ruso-japonesa
El ministro de Estado señor Sánchez Román, ha recibido noticias pesimistas acerca de las negociaciones de paz entre Rusia y el Japón.
El regreso del Rey
S. M. el rey ha telegrafiado á San Sebastián anunciando su regreso para las siete ú ocho de la noche.

Combinación de gobernadores
Circulan rumores de que antes de las elecciones se verificará una combinación de gobernadores, que tenderá á favorecer las pretensiones de los moretistas.

Choque de trenes
En Liverpool ha ocurrido un choque de trenes eléctricos, quedando hecho añicos ambos convoyes. Muertos y heridos Resultaron veintitres muertos y varios heridos, dos de los cuales se hallan agonizando.
Madrid 28 (14'30)

Desde las cuatro está descargando una imponente tormenta sobre los parajes que debe recorrer el rey para su regreso. Créese que en vista del mal tiempo, D. Alfonso desistirá de regresar hoy mismo y pernoctará en cualquier ciudad, llegando mañana á San Sebastián.
Madrid 27 (23'55)
Canalejas
En el expreso de hoy ha mar-

Tormenta en Córdoba.—¡Eche usted rayos!
Telegrafían de Córdoba que ha descargado sobre aquella capital una tormenta de extraordinaria violencia. Solamente en el pararrayos de la fábrica de luz eléctrica, cayeron cincuenta exhalaciones.

Huelga terminada
Ha quedado solucionada la huelga de Mieres, reanudándose los irabajos.
Temporales
En todo el Norte de España reina un gran temporal de aguas.
ALBACETE
Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES
DE
DOÑA ASUNCIÓN REINA
San Fernando, 24, 1.º
antes sucursal del Hotel Iborra

Un vino de primera
«Este vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume, sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.»
Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez, resultando la botella al precio de treinta y cinco céntos.

Aceites finos de oliva
Superior y especial para años en crudo, y corriente clase buena, á OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón.
San Fernando, núm. 20

MATA-LOMBRICES RUIZ
¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!
Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento.
De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.
Caja una peseta
DEPÓSITO EN ALICANTE:
Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE
Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor
LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO
Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin coger las prendas ni desformar hechuras.
Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto; o destiñen al roce ni sudor.
Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 19, frente á la subida Méndez Núñez.
Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

MEDICAMENTO DE FAMILIA
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla Junta Comunitiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS
VIVAS PÉREZ
Curan pronto y bien
A LOS ANCIANOS • A LOS TÍPICOS
A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma de desesperante.
A los niños, en la detención y destete, á los que padecen erros y Ulcera de estómago, toda clase de Vómitos y diarreas, Cólera y Tifus.
Lo dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez.
Pídanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres
INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestino, hígado, vías urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, un del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos pines y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha y Caezò* de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota, de Las Damas y de Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLÁNTICA

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
 Servicio mensual a Veraacruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Cornuña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraacruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veraacruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veraacruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y *Obra Pùblica* de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, peseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

GRAN CONFITERIA Y REPOSTERIA

RICHARD

Plaza de Alfonso XII y Pòrtico de Ansaldo

Variadísimo surtido de toda clase de dulces, pastas y fiambres.
 Vinos generosos, Jerez de varias marcas.
 Perez Domeq, a 0'15 cts. copa.
 Helados, Chocolates y Refrescos.

Alicante

La Austriaca

Fábrica de Gaseosas de JUAN SANTAMARÍA
 Zaragoza, 1 y Liorna, 2

Especialidad en Aguas de Seltz y Aloallinas
 (días de sodas con bicarbonato de sosa puro y cal perfectamente filtrada con un filtro especial para esta clase de industria).
 Muy recomendada por sus excelentes resultados en las afecciones del estómago é intestinos, hígado, vías urinarias, gota, diabetes y cólicos hepáticos y nefríticos.
 También se preparan los ricos refrescos de fresa, frambuesa, plátano, granadina naranja dulce, ponche de naranja, etc.
Servicio á domicilio



La Austriaca
 de JUAN SANTAMARÍA
 Preparadas con jarabe hecho con azúcar de caña y con limones.
No contiene nada de sacarina
 Zaragoza, 1 y Liorna, 2
 SERVICIO A DOMICILIO

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
 EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS
 Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albatera, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torreveja y viceversa.
 Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.
 Regreso: todos los días en el tren de la mañana.
 Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

EL QUIJOTE en las Escuelas

Folleto premiado con el premio del excelentísimo señor Marqués de Juliá en el Certamen literario de la Asociación provincial de Maestros públicos de Barcelona, por D. Antonio Cremades Bernal.
 Se vende a 25 céntimos de peseta el ejemplar en la librería de la señora viuda de D. Pedro Martínez, de esta capital.

Comerciantes! Labradores! Propietarios!

Empleados! Industriales!
 Para vuestra garantía, inscribirse en **VOX POPULI** (Voz del pueblo)
 CENTRO DE CONTRA-SEGUROS dedicado a la defensa y auxilio de los asegurados, ante todas las Sompañías aseguradoras, nacionales y extranjeras.
 Oficinas, Pas 5, 2.º—MADRID
 Abogado Procuradores y Agentes en todas las capitales.—Primas muy económicas y muy liberales: adelantadas ó vencidas.
 Para más informes dirigirse al Delegado en esta capital Vicente Bernaben, San Vicente, 28.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
 SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS DE **Joaquin Oleina**
 Con esta boquilla se evita todo contagio al poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de Vicente, núm. 63, Alicante.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA
 Servicio a domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0'60 ptas. una.
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0'50 a 1'00.
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1'35.
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2'25.
 Envases a devolver cobrándose 0'25 por los no devueltos.
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3'50 a 7 pesetas uno.
 Vinos de Rioja desde 1'10 a 1'50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Plaza de Isabel II, 30, Alicante
 Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario DE **Rafael Ibañez y José Dorado**

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases é estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se peseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.
 Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías
 Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.º MONOVAR

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo de los Martires, 38.—ALICANTE
 COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRANSITOS Y EMBARQUES
 SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS
 Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio á domicilio.
 Agentes en Barcelona
 Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2, D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 17.

Nuestra Sra. de Monserrate

COLECCION DE NIÑOS DIRIGIDO POR **D. JOSÉ BERGEL PÉREZ**
 Bailén, 4, principal.—ALICANTE

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y cómodos vapores de gran marcha *Donia Maria Grao, Cabañal, Jativa, Alcira y Sagunto*, en las siguientes escalas:
 Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felin de Guixols, Certe, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.
 Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.
 Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.
 Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda es esmeradísimo.
 Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: **HIJO DE G. CARRATALA**, San Fernando, 25.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.
 Doméstica bombina central a la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 Máquina para toda industria en que se emplea la costura.

La Compañía Fabril **SINGER**
 Concesiones en España: **ADCOCK Y C.ª**
 Sucursales en la provincia de Alicante:
 ALICANTE: Mayor, 13.
 ALCOY: San Lorenzo, 16.
 ORIHUELA: Mayor, 8.